
根っこから変えていくピンポイント政治経済 日本の財政 問題 

 財政の有する機能とその例についての記述として適当でないものを、次の①～④のうち

から 1つ選べ。（１０追） 

① 赤字国債の削減には、景気を自動的に安定させる機能（ビルト・イン・スタビライ

ザー）がある。 

 

② 政府による公共財の供給には、市場の資源配分を補完する機能がある。 

 

③ 伸縮的財政政策（フィスカル・ポリシー）には、景気を安定させる機能がある。 

 

④ 所得税における累進課税率の適用には、所得格差を是正する機能がある。 

   

 

 

 

 

【解答、解説】 

 

①   赤字国債の削減には、景気を自動的に安定させる機能（ビルト・イン・スタビ

ライザー）×がある。 

 

② 政府による公共財の供給には、市場の資源配分を補完する機能がある。 

 

③ 伸縮的財政政策（フィスカル・ポリシー）には、景気を安定させる機能がある。 

 

④ 所得税における累進課税率の適用には、所得格差を是正する機能がある。 

   

 

  ☆ビルト・イン・スタビライザーとフィスカル・ポリシーの違い 

   ・ビルト・イン・スタビライザー〔Built-in-stabilizer〕（自動安定化装置） 

     直接税の累進性＋社会保険給付を通じた景気自動調節作用 

   ・フィスカル・ポリシー 〔fiscal policy〕 

          財政を通じた雇用の安定と経済の安定的成長を促す政策 

  ※フィスカル・ポリシーは支出の調整により、景気を安定させるが、ビルト・イン・ス

タビライザーは、収入・支出関係なく景気を変化させる働きをもつ！ 

   （景気後退時は財政支出増大、景気過熱時は財政支出抑制） 

フィスカル・ポリシー（裁量的財政政策） 


